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približnost, da jo je treba nadomestiti z novimi splošnimi principi 

kinetike, veljavne za telesa in elektriko, za najmanjše in največje 

brzine. Celo kinetično teorijo vsemirja pa izpodriva energetika 

<Ostwald). 

Kadarkoli se razčeperi v zgodovini skepticizem in izpodkoplje 

z negacijo absolutnega dvoma temelje družbe, se ponovi isti 

prizor, isti refleks obrambe: dvigne se ženijalen duh in ga po-

koplje z njegovo lastno lopato. Kakor je nastopil svoj čas Sokrat 

proti dialektičnemu niliilizmu zofislov z metodično nevednostjo 

(ignorantizem), tako je izpodrezal Descartes korenine skeptieizmu 

renesanse ž njega lastno ostrino. Kratkovidni skepticizem se do 

danes ni uvide], da zahteva v sredi med zanikom in trditvijo 

stoječi dvom dvojno delo, negativno rušenja in pozitivno zidanja. 

Vsako znanstveno delo se vrši v treh fazah, v hevristicni, sistema-

tični in didaktični. Hevristika služi napredku z iskanjem novih 

resnic, sistematika odločuje mesto novi resnici v sistemu tradicije, 

didaktika širi novo spoznanje med ljudstvom in bogali javno zavest. 

Kakor preizkusi in preišče razumen delavec pred začetkom dela 

svoje orodje in stroj, tako tvori metodični dvom nujen priprav-

ljalen uvod v hevristiko. Ta metodični napredek prodira na vsa 

polja znanstvenega delovanja; kar je dosegel Sokrat z metodično 

nevednostjo, Descartes z metodičnim dvomom, to išče moderna 

„verifikacija resnice* (James), „konfrontacija pojmov z empirično 

zaznavoц in „bistrogledom" (Husserl), noetična kritika iti pojmovni 

revizijonizem. Kot enakopravna sestra se pridružuje hevristični, 

sistematični in didaktični logiki eksperimentalna logika, z expe-

rimental nologicn i m pregledom stroke se začenja vsako samostojno 

znanstveno delo. 

Joka Žigon: 

Zloč inec, 

/VI rak razpel je mreže čez ravnino, 

Zdaj sem sam, zdaj solnce ine ne moti, 

nihče me pri delu ne zaloti — 

v mraku grlzem svojo bolečino. 

d ib.si Digitalna knjižnica Slovenije 


